Морозова Сергея


Практическое занятие №3
Свойства популяций

Цель: научиться по некоторым известным данным о популяции рассчитывать её свойства, а на основании их анализа делать экологический прогноз для популяции и давать практические рекомендации по взаимодействию с ней человека.

Исходные данные: популяция заселяет территорию площадью в 1000 га. Пригодная для обитания площадь составляет 40%. Минимальная территория на одну особь – 500 м2. Сведения о популяции представлены в таблице.
	Возраст
 (год)
	Численность особей
	Кол-во потомков на 1 самку
	Кол-во помётов

Самка/год
	Средний вес одной особи (гр.)

	
	Мужских
	Женских
	
	
	Мужских
	Женских

	1
	900
	950
	0
	0
	20
	20

	2
	500
	700
	0
	0
	80
	100

	3
	300
	320
	5
	1
	120
	140

	4
	250
	280
	6
	2
	130
	150

	5
	200
	250
	4
	2
	140
	160

	6
	150
	200
	3
	1
	150
	160

	7
	50
	100
	0
	0
	150
	160

	8
	0
	20
	0
	0
	0
	160

	Всего
	2350
	2820
	
	
	
	


1. Общая численность популяции: 5170

2. Средняя плотность населения (на всю площадь) (шт/га): Nср: 5,17

3. Средняя биомасса: 
M: 451 000
Mср: 451,5 кг/га

4. Экологическая плотность: 12, 925 (шт/га)

5. Максимальная насыщенность: 8000 особей

6. Биомасса при полном насыщении: 698,6 кг

7. % мужских и женских особей: % мужских: 45,5%; % женских: 54,4%
8. Возрастная пирамида:

	
	
	
	
	170 шт.
	
	
	

	
	
	
	
	1970 шт.
	
	
	
	

	
	
	
	3050 шт.
	
	
	


9. Рождаемость: 
Bобщ: 7560
Bуд.: 1,45 (145%)
Bна 1 самку: 7,2 (720%)
10. Смертность:

Dобщ:1830 
dуд: 0,35 (35%)

11. Кривая рождаемости: Тип 3
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Выводы:
1. На данный момент ещё есть свободная территория для развития популяции, но в ближайший же год, с новым помётом эта территория исчезнет.
2. Как следствие популяция начнёт саморегуляцию: некоторые уйдут в поисках другой территории, самки, возможно, дадут меньший прирост на следующий год. Вероятно начнутся эпидемии.

3. Женских особей больше…для определенного круга самцов – это хорошо! Но для популяции в целом – это не есть так уже хорошо, т.к. из-за большого кол-ва самом большие помёты – быстро заселяют всю свободную территорию.
4. Рождаемость больше смертности. Огромный натуральный прирост.

5. Возрастная пирамида – развивающейся популяции. Это молодая популяция. Использовать её человек и другие могут на 100%. В любом случае до вымирающей популяции им далеко – как минимум не в ближайшие 5-6 лет. А там посмотрим…
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